

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. együttműködés a környezetvédelemért

vid/kz/rj la

1977. november 13.

együttműködési megállapodást kötött a veszprémi városi tanács és a veszprém megyei gyógyszerár vállalat. e szerint a gyógyszerár vállalat szakemberei bekapcsolódnak a környezetvédelembe: kémiai módszerekkel vizsgálják az ipari szennyvizeket, figyelemmel kísérik az ivóvizek tisztaságát és segítséget nyújtanak annak megőrzéséhez. ezenkívül társadalmi munkában elvégzik egy-egy különösen szennyezett körzet levegőjének mérését. /mti/

--

bb. 2. bemutató üzem készthelyen

vid/kz/rj la

1977. november 13.

a szerelés gépesítésének és automatizálásának korszerű módszereit és eszközeit bemutató üzem hoz létre épülő készthelyi telephelyén a veszprémi bakony művek. a gyáregységben teljes egészében a nyugatnémet bosch cégtől vásárolt licenc alapján gyártott korszerű szerelési eszközök alkalmazására rendelkeznek be. /folyt.köv./

-1 -

H. B. 15

bb. 2. / bemutató ... 1. folyt./rj

a veszprémi bakony művek egyébként az országos műszaki fejlesztési bizottság és a kohó és gépipari minisztérium támogatásával megállapodást kötött a bosch céggel. ennek értelmében 32 különböző szereléstechnikai eszközt gyártanak a bosch cég licencai alapján. a bakony művek új üzemeiben már 18 terméket gyártanak sorozatban a hazai ipar igényeire és a nyugatnémet cég megrendelésére. a készhelyi üzemet ezekkel rendezik be és így azokat működés közben is megismertetik a vásárlókkal. /mti/

-.-

bb. 3. korongozók, égetőkemence a tanyai gyermekfazekasoknak
vid/rj kz la 1977. november 13.

a munkájukat kiállításokon is sikerekkel szereplő kiskunmajsai tanyai gyermekfazekasok kis korongozókat és égetőkemencét kapnak. a szakköri berendezést a mezőgép vállalat helyi üzemének szocialista brigádjai társadalmi munkában készítik a kis fazekasoknak. a külterületi „műhelyben”, 25-30 tanyai általános iskolás gyerek foglalkozik rendszeresen hegyi veronika rajztanárnő irányításával, az agyagműveléssel. először az esetfogással, a népművészet gazdag formaanyagával ismerkednek a szakkör tagjai, s ezután foglalkoznak érzésvilágukat, környezetüket. a gyermekek képzeletét ma már nem a puszta világa ragadja meg, hanem az azt formáló technika: gépek, modern munkaeszközök formálódnak az agyagból, s díszítő tárgyak a köcsögök helyett. /mti/

-.-

bb. 4. ankét-sorozat a zalai cigányság helyzetéről
vid/kz/rj la 1977. november 13.

a zala megyei tanács cigányügyi bizottsága hétfőtől szerdáiig 3 napon át tartó ankét-sorozatot rendez a különböző településeken a megyében élő cigánylakosság helyzetéről. több, a cigánylakosság életéről készült dokumentumfilmet vetítenek le, s a cigányokkal együtt vitatják meg azok tanulságait.
/folyt.köv./

-2-

He 135

bb. 4. / ankét-sorozat... 1. folyt./rj

sor kerül olyan film bemutatására is például németfaluban, amelyen saját magukat látják viszont az ott élő cigányok. a három napos ankét-sorozat egyetlen célja: a cigánysággal együtt keresni a helyzetük, életkörülményeik javítását, megváltoztatását segítő utat. /mti/

-.-

bb.5. tolna megye élő népművészete - kiállítás szekszárdon

vid/ok kz

1977. november 13.

„tolna megye élő népművészete”, címmel nyílt kiállítás vasárnap a szekszárdi babits mihály művelődési központban. a megyében dolgozó huszonegy népi iparművész, köztük kilenc népművész mesterének százhusz eremkműve - szőttese, himzése, sárközi ruház babája, kerámiája és fafaragása - került közönség elé. az idős mestereknek alkotásai mellett ott sorakoznak a nyomdokukba lépő fiatal tehetségek szép munkái is. /mti/

-.-

bb.6. rauch emlékhangverseny sopronban

vid/ok kz

1977. november 13.

rauch emlékhangverseny rendeztek vasárnap a sorponi liszt ferenc művelődési központban. az osztrák származású 17. századi zeneszerző 25 évig tevékenykedett sopronban. a vasárnapi hangversenyen jancsovics antal, a győri filharmónikus zenekar karmestere ismertette a munkásságát. a műsorra tűzött énekkari műveket a soproni liszt ferenc leánykar szólaltatta meg, közreműködött keöncsh boldizsár /ének/, bencsik erzsébet /orgona/ és a győri filharmónikus zenekar kamaraegyüttese. vezényelt kovács sándor és jancsovics antal. /mti/

-.-

- 3 -

12.10/-ok

He 135

bb.7. szakmunkástanuló napok somogyban

vid/ok kz

1977. november 13.

somogy gyorsuló iparosodásának jeleként szakmunkástanuló -napok kezdődtek vasárnap a megyében. a megnyitót a nagyatádi városi művelődési házban tartották. az 1978. április 4-ig tartó program rendezvényei közül kiemelkedik majd az erdőgazdasági ifjú szakmunkások és szakmunkástanulók versenye. ezenkívül sportvetélkedőket bonyolítanak le, amelynek megyei döntőjét az új év első napjaiban tartják meg. kaposvárrott. ugyancsak jövő évben kerül sor a fotó és mozgalmi pályázat értékelésére, március 15-én pedig a kaposvári ipari szakmunkástanuló intézetben az alkotó ifjúság pályázat megyei megnyitójára. a hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére rendezett természetjáró akadályversennyel zárul majd a programsorozat./mti/

bb.8. megszámlálták a vízimadarakat fejér megyében

vid/ok kz

1977. november 13.

a nemzetközi vízimadar számlálási „szinkron„ akció keretében vasárnap a magyar madártani egyesület fejér megyei csoportjának tagjai is vízimadar számlálást végeztek.

az európa számos országára kiterjedő „madárleltár„ célja az volt, hogy megállapítsák, milyen víziszárnyas fajok tartózkodnak jelenleg vizeinken, megérkeztek -e már az északi madárvendégek, továbbá azt, hogy mennyire népesek a vizek szárnyas lakóinak tanyái.

a vasárnapi számlálás több érdekességgel szolgált: a megyei csoport tagjai megállapították, hogy az északi madárvendégek közül még csak néhány kisebb „előőr„ érkezett meg hozzánk. a néphit szerint ez késői telet jelent, a tudomány álláspontja viszont azt, hogy a madarak késlekedésének az az oka, hogy még északon is elegendő téli táplálékot találnak. észrevehető már annak a hatása is, hogy fejér megyében az elmúlt évek nagyszabású tározóépítési program hatására az új mesterséges tavak teljesen átalakították a madarak vándorlási irányát: a hatalmas vízfelületeken újabb madárszállók alakultak ki. a kétezer hektáros pátka- zámolyi tározón például több ezer kacsát, libát és egyéb vízimadarat számláltak meg ezen a vasárnapon.

a vízimadarszámlálási akciót eredményeit a környezetvédelmi kutatásokban hasznosítják./mti/

12.35/-ok

- 4 -

bb.9. japán óvónőcsoport tolnában

vid/ok kz

1977. november 13.

a kodály módszerű zenei nevelés tanulmányozására hazánkba érkezett japán óvónők tolna megyében töltött két napot. a tokiói kodály zoltán esztétikai intézet szervezetében utazó mintegy negyven tagú csoportot szombaton meleg barátsággal fogadták a szekszárdi „panoráma„ filmszínházban, ahol levetítették előtte a tolna megyetájairól, nevezetességeiről készült színes filmet. a vendégek megismerkedtek a megyeszékhely latnivalóival, új kölcsey lakótelepe korszerű óvodájának életével, megyebeli karnagyokkal találkoztak, s énekkaruk fellépett a városi uttörőházban a szekszárdi óvónők és szakközépiskolások kórusának közreműködésével rendezett hangversenyestén is.

a vendégek vasárnap részt vettek a város zenei munkaközösségének népi gyermekjátékos foglalkozásán és közös daltanulásán, majd decsre látogattak, ahol megnézték a sárközi népi iparművészeti szövetkezet tájnézának kiállítását, a művelődési ház padlásmuzeumát, s a sárközi dalos, néptáncos bemutatót./mti/

bb.10. jugoszláviai művészek kiállítása szegeden

vid/ok kz

1977. november 13.

szeged jugoszláv testvérvárosában, szabadkán élő művészek mutatkoztak be vasárnap szegeden a móra ferenc muzeum horváth minály utcai képtárában megnyitott kiállításon ivan jandric kerámikus és dudás aprat festőművész 30-30 alkotását láthatják az érdeklődők.

a két, határmenti testvérváros kulturális kapcsolatainak keretében rövidesen szegedi képzőművészek válogatott anyagából szabadkán rendeznek kiállítást./mti/

12.50/-ok

- 5 -

bb.11. időjárásjelentés

ok kz

1977. november 13.

hűvös változóköny idő

az elmúlt 24 órában közép-európa időjárásában gyökeres változás történt. az eddigi csendes, a ködös helyektől eltekintve szinte tavaszi időt, szeles, hűvös időjárás követi. az atlanti-óceán északi térségéből ugyanis több hullámban nagy sebességgel hideg levegő áramlik közép-és dél-európa irányába. vonulását esők, záporok, helyenként hózáporok kísérik, többfelé viharossá fokozódik az északnyugati, északi szél. a következő 36 órában a kárpát-medencébe tovább tart a hideg levegő beáramlása, ezért változóköny, főleg vasárnap még esős időre kell számítani.

hazánkban szombaton reggel még sokfelé volt köd, amely helyenként egész nap megmaradt. főleg a déli országrészben azonban 5-7 órát is sütött a nap, ismét nagy volt az eltérés a ködös és a napos helyek kora délutáni hőmérséklete között. amíg a ködös részekben csak 8-13 fok között alakult a hőmérséklet csúcsértéke, addig a napos helyeken 16-22 fokig melegedett fel a levegő. az éjszakai órákban északnyugat felől időjárási hidegfront érte el az országot. hatására erősen megnövekedett a felhőzet, megélikült, helyenként viharossá fokozódott az északnyugati, északi szél a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 3-8, délen 8-11 fok között változott. vasárnap délelőtt erősen felhős, borult idő volt. sokfelé esett az eső, zápor. az erős északnyugati szél fokozatosan mérséklődött és a dunántúlon délnyugatra fordult, a hőmérséklet 11 órakor 6-11 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

eleinte jobbra erősen felhős, borult idő. sokfelé ismétlődő esővel, záporral. hétfőn napközben északnyugat felől felszakadó felhőzet, elszórtan záporral, a magasabb helyekben hózáporral. az északnyugati, északi szél holnap ismét megerősödik, helyenként viharos széllelkések lesznek. a hőmérséklet tovább csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 5-9 fok között./

3 duna budapestnél 182 cm, 9,8 fok.
/mti/

13.00/-ok
M. M.

bb.13. a hullámos és a göndör sassoon a divat - országos fodrász-tanuló-verseny és kisiparos bajnokság

t kf/gk/ok kz

1977. november 13.

ötvenegyen álltak rajthoz vasárnap a gellért szálló kupola-termében a fodrász kisiparosoknál dolgozó harmadéves végző tanulók országos női fodrász versenyén.

a decemberi időszak vizsgára készülődő tanulók legjobbjai először mesterségbeli tudásukról adtak számot azzal, hogy 15-20 perc alatt készítettek a kiírás szerint modern nappali víznyúlást, vagyis a minden napi munkához hordható divatfrizurát. nagyobb szaktudást igényelt a második versenyszám, a koktélfrizúra, amelyet a nappaliból „vasaltak át”, az ügyes kezű leendő mesterek, akik ezúttal művészi készségüket is kamatoztatnatták. a tiltásnak annyi volt, hogy vad színű, kék, piros hajakat nem használhattak.

ezután bonyolították le az országos női fodrász kisiparos bajnokságot, ahol a szakma 20 művésze vetélkedett. a felrűttek a nappali zebbjével, a koktélfrizúrával kezdtek, s nekik a változatosan divatos sassoon-hajvágással kialakított modern nappali frizurát is kellett készíteniük.

a tanulóverseny és a felnőtt bajnokság legjobbjait szalaggal díszített arany-, ezüst- és bronzéremmel díjazták.
/folyt.köv./

- 7 -

15.35/-ok
M. M.

bb.13./ a hullámos és a göndör 1. folyt./-ok

a vetélkedő után nagyszabású őszi-téli divatfrizura-bemutató is tartottak, s képet adtak az októberi bécsi díjnyertes európa-bajnokságon látott hajkölteményekről. a bemutatóból kiderült, hogy továbbra is hódít a sassoon, de a korábbi igen rövid, sima gömbfejű, felváltotta a sokkal nőiesebb hullámos és göndör frizura.
/mti/

bb.14. juhász ottónak

fe/ok kz

1977. november 13.

a szot titkárának vezetésével vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazott szófiába a szocialista országok szakszervezeti központjai munkavédelmi kérdésekkel foglalkozó tanácskozására.
/mti/

kbb 15. ittas közlekedés, figyelmetlen vezetés - halálos közlekedési balesetek

kf/gk/ny kz

1977 november 13.

kecskemét belterületén szabó istván 23 éves kecskeméti fel-szolgáló, segédmotoros kerékpárjával felborult és kórházba szállítás után meghalt. szabó ittas állapotban, figyelmetlenül vezetett.

battonya belterületén egy utkereszteződésben tompa zoltán 20 éves battonyai gépszerelő, személygépkocsijával elütötte a kerékpáron közlekedő roczkov ~~iván~~ 49 éves battonyai tévész-tágot, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a kerékpáros ittas állapotban, irányjelzés nélkül a gépkocsi elé kanyarodott. a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdték.

/folyt köv/
16.15/ny

-8-

MTI

bb 15. / ittasfolyt/ny

cece belterületén szedlák lajos 20 éves vajtai lakatos, motor-kerékpárjával elütötte oláh jánosné 81 éves cecei nyugdíjast, aki kórházba szállítás közben meghalt, az idős asszony figyelmetlenül, féktávolságon belül a motorkerékpár elé lépett. a vizsgálatot megkezdték.

majosháza külterületén a közuton iván jános 33 éves gépkocsivezető a volán 20-as számú vállalat autóbuszával áttört az utat menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő, ugyancsak a fenti vállalat tulajdonát képező autóbusszal. a két autóbuszban összesen öt utas súlyos, tíz személy könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár összesen körülbelül 60 ezer forint. a balesetet az okozta, hogy iván jános nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett; gépjárművezetői engedélyét bevonták.

kunhegyes és abádszalók között az uton tar istván 24 éves kunhegyesi villanyszerelő személygépkocsijával nekiközött a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül egri istván 66 éves abádszalóki nyugdíjas kórházba szállítása közben meghalt, kontra ferenc 84 éves nyugdíjas, abádszalóki lakos súlyos sérülést szenvedett. az anyagi kár körülbelül 25 ezer forint. a baleset oka: tar nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezetett.

őriszentpéter és ivánc között az uton godor jános 51 éves műszaki vezető, zalaegerszegi lakos személygépkocsijával egy utkanyarban kisodródott és az árokba hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, vigh jános 31 éves körmendi rakodómunkás a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos, további két utasa könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár kb 60 ezer forint. a baleset oka: godor jános ittasan, nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. gépjárművezetői engedélyét bevonták.
/mti/

16.20/ny

-9-

hev 17.15

bb 16. kirándulás, kertészkedés, séta - csendes vasárnap

i kf/gk/ny kz

1977 november 13.

a szeszélyesen, szinte naponta változó tavasziasan verőfényes, majd ködös hétközi időjárás után vasárnap az éjszakai hidegfront-betörés nyomán kitisztult az ég. a szél mindenütt elzavarta a ködöt, s - a reggeli, helyenként átfutó záportól, kisebb esőtől eltekintve - egész nap maradt a november közepén nem is kelletlenül idő. talán ez is hozzájárult ahhoz, hogy - mint a közlekedés és a közművek ügyeleti szolgálata jelentette - csendesen telt el a vasárnap.

az utinform tájékoztatása szerint kedvező közlekedési viszonyok - az ország keleti részét kivéve - száraz utak fogadták az autósokat, akik főleg a balaton és a duna-kanyar irányába időnként konvojokban haladtak. a sok kocsi tetejére erősített facsemeték azt jelezték, hogy a telek-, a kiskerttulajdonosok kihasználták a kedvező időt az ültetésre. a duna-kanyari vonatokon a turisták között is - amint arról a szerszámok és az ültetnivalók árulkodtak - sok volt az őszi munkára induló kerttulajdonos, akár csak a hegyi autóbusszjáratokon és a hév-szerelvényeken. a kirándulók ezen a napon nem tették különösebb próbára a libegőt, a járószékek 10-12 százalékos kihasználtsággal közlekedtek.

a kiránduláson, a kertészkedésen kívül kedvezett az idő a sétára is. a fővárosban a mindig forgalmas nagyköruton és a váron kívül ezen a vasárnapon a ,, kivilágosodott, megszépített rákóczi ut vonzotta a legtöbb nézelődőt.

a vasut főügyelete egyébként zavartalan pihenőnap forgalomról adott számot. - a volán ügyelete szerint menetrend szerint közlekedtek a távolsági autóbusszjáratok is, kisegítő kocsikra - bár készültek rá - sehol nem volt szükség. a ferihegy forgalomirányítója a korábbi napok viszontagságos időjárása után szép repülőidőről és ugyancsak zavartalan forgalomról számolt be.

rendkívüli esemény nélkül telt el a nap a vízművek ügyeletén, ahol tájékoztatásul közölték, hogy hétfő hajnalra végeznek a november 7. téren a három napja tartó munkával, a régi 1200 milliméteres vezeték zárcseréjével. a gázművek szerelői egy soron kívüli, bár előre tervezett munkát végeztek el, a rudas lászló utcában egy 800 milliméteres vezetékot kötötték át./mti/

17.10/ny

-10-

Ha/17 40

bb 17. koppenhágába utazott

gk/ny kz

1977 november 13.

vasárnap a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége. a delegáció voksán józsef főtitkár vezetésével részt vesz az európai pedagógusszakszervezetek 1. találkozásán./mti/

--

b 18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig any kz 1977 november 13.

1. együttműködés a környezetvédelemért
2. bemutató üzem készthelyen
3. korongozók, égetőkemence a tanyai gyermekfazekasoknak
4. ankét-sorozat a zalai cigányság helyzetéről
5. tolna megye élő népművészete - kiállítás szekszárdon
6. rauch emlékhangverseny sopronban
7. szakmunkástanuló napok somogyban
8. megszámlálták a vizimadarakat fejér megyében
9. japán óvónőcsoport tolnában
10. jugoszláviai művészek kiállítása szegeden
11. időjárásjelentés
12. benedek jeno festőművész tárlata
13. országos fodrásztanuló-verseny ...
14. juhász ottó szot titkár vezetésével szófiába utazott
15. közlekedési balesetek
16. csendes vasárnap
17. pedagógus szakszervezeti küldöttség koppenhágába utazott
18. hírjegyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében.

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.
szerkesztette: koronczay emil

-11-

18.20/ny

Bg. 18.20